

中国重启出境游给世界带来信心



2月7日,中国游客在新加坡维多利亚剧院及音乐厅外合影。自中国重启出境团队游以来,新加坡迎来首批中国旅游团。

新华社发

新华社开罗2月7日电 2月6日,新冠疫情暴发后的首个中国旅游团抵达阿联酋迪拜。从6日起,旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴20个国家的出境团队旅游和“机票+酒店”业务试点恢复,暂停3年的旅行社出境团队旅游正式重启。

自去年年底中国优化调整防疫政策、有序恢复公民出境游之后,越来越多中国游客重新出现在世界各地。就在春节前夕,同处中东的埃及也迎来新冠疫情后的首批中国游客,当地人举办了热情隆重的仪式。给予中国游客热情欢迎的不仅仅是埃及,从瑞士到泰国,从马尔代夫到希腊,水门礼、红灯笼、民族歌舞、吉祥兔……重新出现的中国游客在世界各地都感受到惊喜。

在经济全球化高度发达的今天,一个地区的经济发展需要资金流、商品流,更离不开人流。从这个意义上说,中国带给世界各地的人流就是推动世界经济复苏的强劲动力之一。“非常期待中国游客的到来”“中国游客对我们非常重要”“中国游客将推动我们国家经济的复苏”……在很多国家的官员和旅游

业从业者看来,纷至沓来的中国游客不仅给当地景点带来了人气和生机,更带来了促进当地经济复苏的希望和信心。

对有着“读万卷书、行万里路”传统追求的中国人来说,走出去的意义绝不仅仅是散心,更多地认识这个世界、领略更多不同的风俗与文化,也是走出去的重要动机。到金字塔探寻神秘古埃及、到阿联酋迪拜参观哈利法塔……出境游的蓬勃发展是推进文明交流互鉴的重要机遇,增进友谊、加深了解就是在一次次的旅途中渐渐实现。

《南华早报》网站日前报道说,在个别国家和地区对入境的中国游客实施新冠检测等额外限制措施的同时,很多国家已经在社交媒体上展开攻势“争抢”中国游客。

疫情的阴霾正在消散,中国出境旅游强劲升温反弹,体现出中国人民对美好生活的向往、对国家发展的信心,也让世界各国感受到中国经济复苏的强劲动力,感受到中国发展对世界的积极意义,感受到世界各国人文交流互鉴的无限魅力。



秘鲁暴雨引发泥石流造成至少36人死亡

这是2月6日在秘鲁阿雷基帕省拍摄的发生泥石流的区域。秘鲁南部阿雷基帕省部分地区5日开始的持续暴雨引发泥石流和山体滑坡。秘鲁官方消息6日说,已造成至少36人死亡、5人失踪,500多座房屋受损。

新华社/路透

永不“断更”的美债上限闹剧

新华社北京2月7日电 随着美国联邦政府近期触及债务上限,国会两党在联邦政府濒临违约时就债务上限问题再次上演“恶斗”戏码。这样的戏码在美国历史上轮番上演却毫无解决的办法,正如全球最大对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧所说,这如同让“一群酒鬼在制定饮酒上限”,但实际上根本没有“真正的上限”。

美联社评论称,在美国党争极化的时代,随着债务负担不断增加,债务上限逐渐演变为一种政治攻击手段。此言不假,两党频频以此为政治博弈的筹码,逼迫对方在其他问题上让步,或是扰乱对方的施政计划,甚至置国家和民众利益于不顾采取边缘政策。2011年,两党在美国面临债务违约的最后关头才达成妥协,引发资本市场剧烈波动,导致标准普尔首次下调美国主权信用评级。美国智库两党政策研究中心高级副主任蕾切尔·斯奈德曼表示,两党围绕债务上限的斗争可能是今年美国经济面临的“最大威胁”。

美国当前面临债务高企的现状,其根本原因是美式民主导致的短视和财务缺乏自律。在美国选举政治制度下,为了选票,两党都不得不迎合选民的高福利需求。过去几十年,美国政府多次选择减税和推动政府支出计划,寅吃卯粮、透支未来,导致美债“滚雪球式”增长。美国彼得·彼得森基金会网站计算,按照目前的债务规模,平均每个美国人“负债”超过9.4万美元。《纽约时报》近日刊登的文章指出,美国不断膨胀的债务是两党共同选择的结果:粗略测算,共和党人小布什、特朗普在任期间债务共增加12.7万亿美元,而民主党人奥巴马、拜登在任期间债务共增加13万亿美元。

美国政府之所以敢无节制支出,其底层逻辑是美元霸权,可以让其转嫁风险。2008年国际金融危机后,美联储先后出台三轮大规模量化宽松政策,通过美元超发使风险外溢至全世界。新冠疫情暴发后的一段时间,美联储再度开启“超级放水”模式,祭出零利率加无限量化宽松,让全世界为美国经济刺激措施埋单。美国康奈尔大学经济学教授埃斯瓦尔·普拉萨德在其著作《美元陷阱》中写道,凭借美元的主宰地位,美国得以“尽情享受由他国埋单的挥霍”。

虽然两党常能够在债务违约前达成协议,但债务上限危机频频上演将透支美国政治信用、削弱美国国债信誉和美元储备货币地位。美国财政部日前公布的2022年11月国际资本流动报告显示,多个国家近期连续减持美债,日本作为海外最大债主在一年内减持了近2500亿美元,避险情绪明显。瑞士信贷银行研究所近日发布报告认为,在过去20年里,美元在全球外汇储备中的份额下降明显,未来美元的重要性很可能继续减弱。

鉴于美国债务规模及在全球经济中的影响,债务上限危机还会挑动国际市场神经,其带来的不确定性会传导到全球市场,增大全球投资、贸易等多领域的震荡和波动,威胁世界经济复苏和全球金融市场稳定。

频频上演闹剧令人生厌。当前,全球经济陷入低迷,世界亟需稳定性、确定性,而不是被美国的债务危机所绑架,更不想为美国的挥霍埋单。美国政府和两党议员应该负起责任,真正解决债务问题,而不是放任债务触及“红线”后捞取政治资本、危及全球。